

«Росатом» и 17 цистерн: очередное «спасение» Усолья от опасных отходов

В середине февраля 2023 года зампред правительства РФ Виктория Абрамченко в своих социальных сетях помпезно сообщила: «Площадка «Усольехимпрома» в Иркутской области освобождена от самых опасных отходов!».

Якобы Федеральный экологический оператор (предприятие «Росатома») обнаружил на промплощадке 17 аварийных цистерн с ртутными отходами. В итоге они были извлечены благими силами ФЭО с соблюдением установленных норм безопасности и перезалиты в специальные ёмкости.

«Теперь они полностью убраны с площадки! Их вывезли на специализированные предприятия для утилизации по всем правилам. Они больше не угрожают жителям города Усолье-Сибирское и экосистеме реки Ангары. Считаю, что это большая победа в предотвращении экологического бедствия и важный этап превращения площадки в территорию с хорошим экономическим потенциалом», — пишет Абрамченко.

А теперь давайте разберёмся, где правда, а где ложь.

Напомним, что «Росатом» взял под своё крыло Усолье-Сибирское в 2020 году. Тогда там был введён режим ЧС из-за угрозы утечек опасных веществ с заброшенного предприятия «Усольехимпром». Президент России поручил Правительству разработать план мероприятий по обезвреживанию и ликвидации всех накопленных отходов и очистке загрязнённых территорий, который вступил в активную фазу реализации.

Так, в планах на Усолье стоит завершение «демонтажа и демеркуризации конструкций цеха ртутного электролиза» (это основной источник загрязнения). Привести в безопасное состояние пять содержащих отходы I и II классов опасности аварийных ёмкостей, а чуть позже их утилизировать. Сделать защитные экраны вдоль берега Ангары. Ликвидировать первые три скважины глубинного захоронения отходов, законсервировать 12 скважин.

Что же из этого успели сделать федералы за почти три года работы?

На 400 миллионов грязь была переложена из одних цистерн в другие, и сказано много слов про «демеркуризацию» и «мониторинг». На этом всё. Что делать с утилизацией почти 18 тысяч тонн отходов, извлечённых из скважин рассолопромысла, ответа по-прежнему нет, что делать с 30 реакторами с опаснейшими химическими веществами, ответа нет.

И теперь снова говорят о каких-то 17 цистернах, которые снова просто перезалили в другие ёмкости. То есть по факту не сделано ничего.

Тем временем стало известно, что на имя руководителя следственного комитета России Александра Бастрыкина подготовлено заявление, в котором усольчане требуют разобраться с нарушениями природоохранного, санитарно-эпидемиологического, градостроительного и земельного законодательств при ликвидации накопленного вреда окружающей среде на промплощадке «Усольехимпром» и выборе места для размещения экотехнопарка «Восток». О последнем можно прочитать [здесь](#).

Усольчане уверяют, что состояние окружающей среды ухудшилось. Это подтверждают результаты анализа Роспотребнадзора, которые опубликованы в докладе «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Иркутской области в 2021 году»:

«В 3,5 раза повысилась частота идентификации 1,3-дихлорпропанол-2 в крови детей, особенно посещающих детские образовательные учреждения, расположенные наиболее близко к промышленной площадке; повысилась на 9,5 % чувствительность к ртути», – указано в докладе.



Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 18963 21.02.2023, 16:45 📌 327

URL: <https://babr24.com/?IDE=241968> Bytes: 3477 / 3251 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша**

Ковальски, научный
обозреватель.

На сайте опубликовано **1654**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)